

长得有点像苋菜 竟是毒品“阿拉伯茶”

南京海关一年来查获760公斤

快报讯(通讯员 张亚军 记者 杨菲菲)爱喝茶的人,听到“阿拉伯茶”这个名字一定很好奇,可这种茶还真不能喝,因为它是毒品,一不小心就会上瘾。6月26日是国际禁毒日,昨天,现代快报记者获悉,2015年6月至2016年6月期间,南京海关共查获毒品走私案件8起,累计缴获涉案毒品787公斤,其中九成以上是恰特草,也就是俗称的“阿拉伯茶”。

值得注意的是,南京海关近一年查获的走私毒品案件中,一共查获了3起恰特草走私案,缴获数量占总查获量的97%。根据我国2013年制定、2014年实施的《精神药品品种目录》,恰特草被列入我国第一类精神药品目录,禁止个人对恰特草进行走私、制造、运输、买卖、持有等,并对走私恰

特草的行为予以刑法处罚。

2014年,有媒体曾报道,广州警方在广园路一带破获了一起恰特草吸毒贩毒的大案,在整整一栋出租屋内,住满了非洲籍人士,里面放置了大量的恰特草,从贩毒到吸毒提供一条龙服务,最后被警方一举端掉了这个毒窝。

南京海关关员介绍,现在走私分子为躲避海关查缉,采取各种新型藏毒手法进行走私。据了解,这些毒品走私案件都是在进出境邮递渠道查获的,人货分离,隐蔽性很强。除了冰毒、大麻等传统毒品走私外,新精神类活性物质和易制毒化学品成为走私的主要毒品。一年来,南京海关查获冰毒4.4公斤,大麻5公斤,制毒物品麻黄碱8.4公斤,新精神活性物质10公斤,恰特草760公斤。

延伸阅读

阿拉伯茶到底是什么

恰特草是一种卫矛科巧茶属的植物,俗称阿拉伯茶,原产地为埃塞俄比亚,现广泛分布于热带非洲、阿拉伯半岛以及中国大陆的海南、广西等地。其叶子含兴奋物质卡西酮,长期咀嚼巧茶可能造成厌食,甚至引发心血管疾病。



恰特草长得有点像苋菜 资料图片

苏州“家具一条街”起火 10多间店被烧 5人死亡

家具店一楼营业、二楼住人,曾发生多起事故

昨天凌晨2时54分,苏州市相城区齐门北大街494号一卖家具的店面房发生火灾,由于火灾引起了附近店面的连锁反应,10多间家具店被烧。在这起火灾中,营救出来的5人,经医院抢救无效死亡。记者从苏州有关方面了解到,事故发生后,属地党委政府高度重视,第一时间赶赴现场进行处置,起火原因调查和善后工作正在进行中。

现代快报/ZAKER南京记者 韩小强 文/摄



火灾现场,多家店面被烧得一片狼藉

凌晨火灾 5人死亡

昨天凌晨2点多,住在相城齐门北大街家具一条街河对面的张先生,突然被一声巨大的声音吵醒,张先生起床一看,河对面齐门北大街的一家家具店里火光冲天,随即消防赶到现场救援。由于发生火灾的家具店位于一排门面房中间,加上这些店面都是摆放了很多家具的家具店,很快就引起火烧连营的反应,10多家家具店被烧。张先生说,这些着火的家具店像农村里用的土灶台一样,火势很大,但火焰并不高,熊熊的大火一直到4点多才被扑灭。

昨天上午,苏州消防官方微博发布消息:“2016年6月25号2时54分,苏州市119指挥中心接到报警称,位于苏州市相城区齐门北大街494号一店面房发生火灾。火灾营救出的5名伤者,经医

院抢救无效死亡。起火建筑为两层砖混结构店面房,过火面积约200平方米。火灾具体原因还在调查当中。”

煤气爆炸引起火灾?

记者得知火灾消息后,立即赶到现场,为了方便救火和火灾的善后处理,警方对齐门北大街发生火灾的一段道路进行了交通管制,并且用彩钢板将火灾现场围了个严严实实。记者看到,发生火灾的是一排二层的沿街门面房,10多间家具店的墙壁都被浓烟熏黑了,各家的招牌都已经破烂不堪。

“各家家具店里放的家具都是木质为主,一旦着火,如果发现快还好,否则人在二楼,非常危险。”一位从阜阳来苏州做家具生意的王师傅告诉记者,首先发生火灾的是第三家门面,这户人家一楼是用来经营的,里面堆

满了家具,一家老小四口人都住在二楼,“吃住都在里面,大伙都在猜测,这次火灾可能就是因为煤气爆炸引起的。”

一楼开店二楼住人存隐患

记者了解到,在家具一条街经营的家具店有近百之多,绝大部分人是租用的门面房,而且一过来都是拖家带口一家人一起过来,为了省钱和方便做生意,他们都将一楼摆放家具,作为营业场所,二楼则是由家人居住。

吴师傅是从江西来苏州做家具生意的,他的店离发生火灾的店并不远,在这次火灾中没有波及。他告诉记者,印象中,这是附近家具店第五次着火了,前四次由于着火是在白天,没有人员伤亡,火灾的原因都说是电线老化,“上次一家店里着火,烧了五家店,还好灭得快。”

6月13日,现代快报曾报道“微笑女孩”唐薇确诊骨癌后坐着轮椅参加高考的事迹,引起社会广泛关注。昨天,唐薇的高考成绩已经出炉,314分,距理科本二分数线仅差了1分。“她有点失望,不过已经开始研究报考哪个医学院了,还是想当医生!”

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑文/摄

距本二分数线仅差1分 “微笑女孩”仍想圆医生梦

帮她治病,南京市红十字会开通捐款专用账户



乐观的“微笑女孩”唐薇

“哥哥姐姐好!中午,有个阿姨过来看我,给我带了毛绒玩具,还有很多书本,下午又有人来看我,真开心!”周四下午,现代快报记者来到鼓楼医院,一推开门,躺在床上的唐薇就露出了大大的笑容,主动跟大家打起招呼来。

爸爸唐开井站在床前小声说,唐薇刚做过一次化疗,之前经常头疼想吐、夜里睡不着觉。现代快报记者了解到,医生确诊唐薇为右腿恶性骨肉瘤,发病率只有百万分之二三,如果前期化疗结果不理想,很可能需要截肢。

就在高考前26天,18岁的唐薇被确诊患上骨癌,在一个月没上学的情况下,唐薇吃着止痛药、坐着轮椅上了考场。而理想学校,她也早就想好了,读南京医科大学,毕业后当医生!“我觉得医生是一个特别有用的职业,能治愈很多人。”

遗憾的是,唐薇的高考成绩与理科本二线差了一分。

“不能报考医科大学,她还挺失望的。但是我们做家长的已经满足了,孩子能坚持考完试已经不错了。”唐爸爸表示,唐薇还是挺乐观的,现在已经开始研究报考别的医学院了。

治病到现在,唐爸爸表示,已经花掉6万元,其中4万元是家里的全部积蓄,还有两万元是亲戚朋友好心人送来的捐款。周四,南京市红十字会也捐了5万元到医院。而王守丰介绍,唐薇的总体治疗方案起码需要20到30万元。

“我是瓦匠,平时在高淳打小工,现在来照顾女儿,也很久没开工了。”唐开井表示,妻子刘红英患有先天性关节炎,“家里积蓄已经花光了。”

得知唐薇家的情况,南京市红十字会也开通捐款专用账户:南京银行钟山支行088350201111898709。想要帮助她的爱心人士,可以通过银行转账或邮局汇款,并留下联系方式和注明“救助唐薇”。

幼儿版“欧洲杯” 南京足球小将火热开赛



现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

快报讯(记者 徐萌)带球、过人、点球……欧洲杯正火热上演,南京一群3—6岁的足球小将也踢得有模有样。昨天,南京市首届幼儿足球嘉年华活动在龙江体育馆举行,14所南京幼儿足球试点幼儿园的足球小将们前来“参战”。

2015年,南京率先在江苏启动幼儿足球启蒙试点工作,14所试点幼儿园的孩子经过

专业教练和课程,算得上是幼儿段的“专业球员”。

南京市教育局体卫艺处负责人透露,南京市教研室正在以14所试点幼儿园为基础,编制专为幼儿准备的足球教材,“教材以游戏为主,以此增进幼儿的足球技能。”再试点一段时间后,这本足球教材将向南京市幼儿园推广,有望成为国内第一本幼儿足球教材。